
1θ διάλεξθ – Παρουςίαςθ του μακιματοσ
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ΔΘΜ = Δίκτυο Θζςεων-Μεταβάςεων
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Ο πίνακασ ροισ είναι ανάλογοσ του πίνακα αλθκείασ και είναι ο προτιμότεροσ 
τρόποσ απεικόνιςθσ μιασ ΜΠΚ
Στθν 1θ του, αριςτερότερθ ςτιλθ απεικονίηονται οι καταςτάςεισ τθσ ΜΠΚ, ενώ οι 
ςτιλεσ είναι οι ςυνδυαςμοί ειςόδων τθσ ΜΠΚ που προκαλοφν μεταβάςεισ.
Το κάκε ςτοιχείο του πίνακα αντιπροςωπεφει για τθν τρζχουςα κατάςταςθ (γραμμι) 
και τον ςυνδυαςμό (ςτιλθ) ζνα ηεφγοσ (Επόμενθσ Κατάςταςθσ, Εξόδων). 
Για μθχανζσ Moore θ ζξοδοσ αντιςτοιχεί ανά γραμμι ςαν ξζχωρθ ςτιλθ και δεν 
χρειάηεται να αποκθκεφεται ςτο κάκε ςτοιχείο.

Ο πίνακασ κφβων ζχει δυο ςτιλεσ ειςόδων αριςτερά, μια ςτιλθ για ςυνδυαςτικζσ 
ειςόδουσ, και μια για τθν τρζχουςα κατάςταςθ και δυο ςτιλεσ εξόδων δεξιά, μια για 
τθν επόμενθ κατάςταςθ τθσ ΜΠΚ και μια για τισ εξόδουσ που προκφπτουν. Ο κάκε 
διαφορετικόσ ςυνδυαςμόσ ειςόδων, τρζχουςασ κατάςταςθσ απεικονίηεται από μια 
ςειρά.
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Y1 (Ανκ1) = xy1’y2’ + xy1’y2 + x’y1y2 + x’y1y2’ = xy1’ + x’y1

Y2 (Ανκ1) = xy1’y2 + x’y1y2 + xy1y2 + x’y1y2’ = xy2 + x’y1

Z (Ανκ1) = xy1’y2’ + xy1y2’ = xy2’

Κόςτοσ Υ1 : Εμβαδό - 4 όροι, Λογικά Επίπεδα – 2

Κόςτοσ Υ2 : Εμβαδό - 4 όροι, Λογικά Επίπεδα – 2

Κόςτοσ Ζ : Εμβαδό – 2 όροι, Λογικά Επίπεδα - 1
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Y1 (Ανκ2) = xy1’y2’ + xy1’y2 + x’y1y2 + x’y1y2’ = xy1’ + x’y1

Y2 (Ανκ2) = xy1’y2’ +  xy1y2’ = xy2’

Ζ(Ανκ2) = xy1’y2’ + xy1y2 = x(y1y2 + y1’y2’)

Κόςτοσ Υ1 : Εμβαδό - 4 όροι, Λογικά Επίπεδα – 2

Κόςτοσ Υ2 : Εμβαδό - 2 όροι, Λογικά Επίπεδα – 1

Κόςτοσ Ζ : Εμβαδό – 5 όροι, Λογικά Επίπεδα – 3
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Εξετάηουμε τθν (ςυμβατικι) περίπτωςθ, όπου τα δυο – είναι 1. 

Τότε ζχουμε: P1 = {s1s2, s3s4, s5}.

Τμιμα s1s2 (1) Τμιμα s3s4 (2) 

x’ : s3s3 (22) x’ : s2s4 (12) => αφαιροφμε s4

x : s5s5 (33) x : s1s5 (13)

Και ςυνεπώσ ζχουμε: P2 = {s1s2, s3, s4, s5}, όπου ςταματάμε μια και P3 = P2

Αν, βάςθ των DCs κάνουμε το s1 ιςοδφναμο με το s5, και το s2 με τα s3, s4 (ωσ προσ 
τισ εξόδουσ), δθλ. επιλζγουμε τα δυο DC ωσ 0, τότε ζχουμε:

P1 = {s1s5, s2s3s4}, και ελζγχουμε τθν ιςοδυναμία:

Τμιμα s1s5 (1): Τμιμα s2s3s4 (2):

x’ : s3s4 (22) x’ : s3s2s4 (222)

x : s5s1 (11) x : s5s1s5 (111)

Συνεπώσ P2 = P1, ζτςι θ ΜΠΚ απλοποιείται ςε δυο μόνο καταςτάςεισ.
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